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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE Nº 787, DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BELÉM DO BREJO DO CRUZ – PB. 

Aos 18 de abril de 2023, na sede da Câmara Municipal de Belém do Brejo do Cruz – PB, 

sob a presidência do Vereador José Wellington Lócio dos Santos, deu-se abertura a 

sessão, cumprimentando a todos os presentes e ouvintes da Rádio BBC-FM. Após a 

abertura, o presidente chamou a tribuna a Secretária Lydia, para leitura da ata da sessão 

anterior e apresentar as matérias do dia, iniciando pelos Requerimentos de nº 04/2023 que 

solicita quebra-molas na rua Pedro Viana dos Santos, Requerimento nº 05/2023 solicita 

limpeza no Balde do açude escondido e Requerimento nº 06/2023 que solicita transporte 

escolar para o Sítio Extremas, todos de autoria do Vereador Francileides Lino da Silva, 

Requerimento nº 05/2023 que solicita construção de mata-burros na comunidade União, 

de autoria do Vereador-Presidente Wellington Lócio, o projeto de Lei 03/2023 que 

REGULAMENTA O PISO NACIONAL DO MAGISTÉRIO NO ÂMBITO DO 

MUNICÚPIO DE BELÉM DO BREJO DO CRUZ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊCIAS e 

Projeto de Lei nº 06/2023 que ADOTA O DIÁRIO OFICIAL DOS MUNICÍPIOS DO 

ESTADO DA PARAÍBA, INSTITUÍDO E ADMINISTRADO PELA FAMUP, COMO 

MEIO OFICIAL DE COMUNICAÇÃO DOS ATOS NORMATIVOS E 

ADMINISTRATIVOS DO MUNICÍPIO DE BELÉM DO BREJO DO CRUZ, colocada 

em votação a ata e os requerimentos, todos aprovados por unanimidade, logo em seguida 

concedeu o uso da palavra ao Vereador Raimundo Forte, que recusou o uso, em seguida, 

concedeu a palavra ao vereador Francisco Marconi, que iniciou sua fala cumprimentando 

todos os presentes, e ouvintes da rádio BBC-FM, solicitou a retirada dos cachorros das 

ruas, e cobrou o secretário de Saúde a respeito dos cachorros que testaram positivo para 

“calazar”, solicitou também que tomasse as providências a respeito de um esgoto a céu 

aberto por trás do posto de combustíveis que está em construção, falou do calçamento do 

bairro Manoel Forte conhecido como populares, que foi mal feito e solicitou ao prefeito 

que vá até o bairro ver a situação, parabenizou o Governo do Estado pela malha asfáltica 

que está sendo feita no município e solicitou ao prefeito que sinalizasse as faixas de mão 

e contramão e a construção de quebra-molas para evitar acidentes, parabenizou a oposição 

pelo empenho e finalizou sua fala agradecendo a todos, em seguida o presidente concedeu 

o uso da palavra ao vereador Hilário Filho, que recusou, em seguida concedeu a palavra 

ao vereador Francisco Batista, que também recusou o uso, logo após, concedeu a palavra 

a vereadora Edsônia Andrade, que iniciou sua fala cumprimentando todos os presentes, 

parabenizou a Saúde do Município, disse que é muito boa, falou sobre os cachorros, que 

está sendo feito a ação necessária, parabenizou o Governo do Estado pela obra, 

parabenizou o deputado Anízio Maia e o Prefeito Evandro pelo empenho em trazer a obra 

ao Município e disse que o Prefeito trabalha pela melhoria do Município, que todos os 



 

vereadores tem o dever de ajudar na gestão e ao povo, finalizou agradecendo a todos, em 

seguida o presidente concedeu a palavra ao Vereador Lindomar Filho, que iniciou suas 

palavras cumprimentando a todos os presentes, e ouvintes da BBC-FM, agradeceu as 

palavras do Vereador Francisco Marconi sobre os animais, falou que existem projetos 

aprovados e que uns dos projetos é a castração, mas que não foi executado, disse que seu 

próprio cachorro foi sacrificado por ter testado positivo para o “calazar”, falou da ação 

feita pela Prefeito que iria recolher os animais de rua, mas que pouco tempo depois foram 

vistos animais soltos e que teriam ocasionado a morte de uma pessoa, falou sobre os 

buracos nas ruas da cidade, falou sobre projetos de sua autoria para que sejam colocados 

em ação, falou das obras inacabadas no município que é a mesma empresa que iniciou e 

ainda não finalizou, falou sobre o projeto de lei que regulamenta o piso nacional do 

Magistério, pediu para que não fosse colocado em votação até que fosse explicado o 

projeto, cobrou novamente a presença da Secretária de Educação na casa legislativa, 

finalizou sua fala agradecendo a todos, em seguida, o presidente convidou o vereador 

Francileides Lino para fazer uso da palavra, que iniciou sua fala cumprimentando a todos 

e concordou que a cidade está esburacada, disse que os buracos foram feitas por uma 

empresa, mostrou documentos que levou até o secretaria de infraestrutura do Estado, onde 

mostrou fotos de como a empresa deixou a cidade, mas nada foi feito, falou que o prefeito 

vem tentando concertar, mas que a mesma empresa vem e esburaca novamente, falou 

sobre a calamidade da Rua Heleno Tomé, que está intrafegável, parabenizou o 

Governador pela Obra, parabenizou o prefeito Evandro, mas cobrou o Governador por 

não ter vindo mais quilômetros de manta asfáltica no para o Município, que o prefeito 

solicitou um aditivo para que viesse mais quilômetros e que recebeu a resposta que para 

Belém já tinha vindo coisa demais, falou dos seus requerimentos, parabenizou a secretaria 

de agricultura pelos trabalhos desempenhados no Município, falou das obras antigas que 

foram concluídas no Município, citou os equipamentos de Raio-x e de Ultrassonografia 

conseguido por uma emenda do Deputado Anísio Maia, falou sobre emenda do Senador 

Veneziano destinada ao esporte, disse que o Município perdeu várias emendas por causa 

da má administração da gestão passada, falou da retirado de dinheiro do IPM nunca foi 

devolvido, finalizou sua fala agradecendo a todos em seguida o presidente passou, a 

Vereadora Thácia Andrade, que recusou a fala, logo após o presidente colocou os projetos 

de lei em votação, o projeto de Lei nº 03/2023 foi aprovado por todos os vereadores 

presentes, e o projeto de Lei n 06/2023 foi reprovado, em seguida o presidente abriu 

espaço para a réplica, e concedeu a palavra ao Vereador Raimundo Forte, que recusou o 

uso da palavra, logo após o presidente convidou o Vereador Francisco Marconi para a 

tribuna, que falou sobre a dificuldade para fazer documentos no município, que tem que 

se deslocar a brejo do cruz para fazer, falou sobre a obra da creche, que está abandonada, 

disse que o deputado Junior Araújo destinou cento e cinquenta e seis mil reais para 

compra de uma ambulância e uma máquina de hemograma, pediu para que explicassem 

aonde está o dinheiro, agradeceu a todos, em seguida, concedeu a palavra ao vereador 

Hilário, cumprimentou a todos e iniciou sua fala cobrando mais assistência aos Autistas 

do Município, falou da falta de transporte para os alunos da zona rural, falou da obra do 

Governo do Estado, que está sendo licitada asfaltamento da principal avenida do 

Município, as imediações do Mercado, a Avenida do Colégio e a Avenida do Américo 

Maia, que está no governo para trazer obras para o Município, em seguida o presidente 

concedeu a palavra ao vereador Francisco Batista, que iniciou sua fala cumprimentando 

a todos, falou da emissão dos documentos que já estão sendo providenciados, falou dos 



 

testes feitos em cachorros e sacrificados legalmente aqueles que testam positivo , disse 

que está sendo feito consórcio público para trazer o castramóvel para o município, 

agradeceu a todos, logo após, concedeu a palavra a vereadora Edsônia Andrade que 

solicitou que os donos de animais tirem os animais da rua, concordou com o vereador 

Hilário que os autistas do município precisam de mais assistência e solicitou que os 

vereadores façam um projeto de lei, falou sobre o transporte da zona rural que tem sim 

transporte, falou da saúde do município que o exame que não está sendo feito é o 

hemograma, mais que já está sendo providenciado, solicitou que o dono da obra inacabada 

na saída da cidade para Patú, que mande limpar, agradeceu a todos, em seguida o 

presidente concedeu a palavra ao Vereador Lindomar Filho, disse que votou pela 

aprovação do projeto mesmo não tendo mais explicações, que não votou no projeto de lei 

do diário oficial porque teria custo para o município e que não vota em projetos que não 

seja para a melhoria do povo, falou sobre a obra do asfalto que o prefeito tinha que assinar 

porque senão estaria recusando emenda para o município, falou sobre a creche, disse que 

as obras de Belém só são licitadas com a mesma empresa, que não tem empresas 

concorrendo, agradeceu a todos, em seguida o presidente concedeu a palavra ao vereador 

Francileides Lino, falou que o transporte cobrado para o sitio Boa Esperança já foi 

resolvido, falou que as obras inacabadas no município são de mais de dez anos, que o 

prefeito está concluindo, que o prefeito não deixará nenhuma obra inacabada para 

próxima gestão, falou de uma emenda destinada do Senador Veneziano para compra de 

um trator, disse que o asfalto só saiu porque o prefeito assumiu o compromisso e cobrou, 

que a mais de vinte anos nunca conseguiram um palmo de estrada para o município, que 

o estado não está cumprindo com o convênio do Hospital, disse que o município sede 

carros todos os dias para a população se deslocar para outras cidades, agradeceu a todos, 

em seguida o presidente concedeu o uso da palavra a vereadora Thácia Andrade, que 

recusou, o presidente passou os trabalhos a Vereadora Edsônia Andrade prorrogou a 

sessão por mais duas horas e concedeu a palavra ao Vereador Wellington Lócio para fazer 

uso da tribuna, iniciou sua fala cumprimentando a todos, disse que foi vereador de 

oposição por vários anos e que sempre lutou pelo povo, parabenizou a gestão do Prefeito 

Evandro Maia, parabenizou a ação da secretaria de ação social, pela entrega de peixes na 

Zona Rural e Urbana, agradeceu a todos. A presidente passou os trabalhos ao presidente 

Wellington que cumprimentou a todos e encerrou a presente sessão. 

Sala das Sessões, 18 de abril de 2023. 

 

______________________________________       ___________________________________ 

José Wellington Lócio dos Santos                     Hilário de Oliveira Filho 

 

___________________________________    ____________________________________ 

Edsônia de Andrade Fernandes                         Thácia Andrade Valdevino 

 

___________________________________   _____________________________________ 

       Francisco Batista dos Santos                    Lindomar Medeiros de Azevedo Filho 

 

___________________________________   _____________________________________ 

Francileides Lino da Silva                               Raimundo Forte da Cunha 

 



 

___________________________________ 

Francisco Marconi Linhares 


